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Ata nº. 012/23 

 

 

 

  Ata da 12ª Sessão Legislativa Ordinária do 3º Período Legislativo Ordinário da Câmara 

Municipal de Porto Real. 

 

 

 

 Aos cinco dias do mês de abril de dois mil e vinte e três às dez horas, deu-se início a décima 

segunda Sessão Ordinária do 3º Período Legislativo Ordinário da 7ª Legislatura da Câmara Municipal 

de Porto Real situada na Avenida Dom Pedro II, nº. 1550; presidida pelo Vereador Renan Márcio de 

Jesus Silva que desejou a todos um bom dia e convidou o Vereador Carlinhos para que fizesse a 

Oração. O Presidente deu início à Primeira Fase Expediente, colocando em votação as ata da Sessão 

anterior. Ata da 11ª Sessão Ordinária do Terceiro Período Legislativo Ordinário da Sétima 

Legislatura da Câmara Municipal de Porto Real, realizada no dia três de abril de dois mil e vinte e 

três, e comunicou que de acordo com o § 3º do art. 122 do Regimento Interno desta Casa será 

dispensada a leitura da ata uma vez em que todos possuem cópia da mesma. O Presidente colocou em 

Discussão a referida ata, não havendo inscritos, colocou em Votação, aqueles que forem favoráveis, 

permaneçam como estão. A Ata da 11ª Sessão Ordinária do Terceiro Período Legislativo Ordinário da 

Câmara Municipal de Porto Real foi aprovada por unanimidade. Ata da 04ª Sessão Extraordinária 

do Terceiro Período Legislativo Ordinário da Sétima Legislatura da Câmara Municipal de Porto 

Real, realizada no dia três de abril de dois mil e vinte e três, e comunicou que de acordo com o § 3º do 

art. 122 do Regimento Interno desta Casa será dispensada a leitura da ata uma vez em que todos 

possuem cópia da mesma. O Presidente colocou em Discussão a referida ata, não havendo inscritos, 

colocou em Votação, aqueles que forem favoráveis, permaneçam como estão. A Ata da 04ª Sessão 

Extraordinária do Terceiro Período Legislativo Ordinário da Câmara Municipal de Porto Real foi 

aprovada por unanimidade. Tendo em vista a programação da viagem do vereador Ronário, neste 

dia, para Brasília, e desta forma apresentando sua vacância, nesta sessão ordinária, e, de acordo com 

suas atribuições, conferidas pelo regimento interno desta Casa Legislativa, o Presidente nomeou para 

lhe secretariar nos trabalhos legislativos, para esta sessão ordinária o vereador Juan Pablo. O 

Presidente solicitou ao Vereador Juan Pablo que fizesse a leitura da Moção de Louvor nº 0004/2023 – 

Vereador Diego Graciani de Almeida – Moção de Louvor, Reconhecimento e Aplausos às Senhoras 

Andréia Rigueti e Alexsandra Carbone Rigueti. O Vereador Juan Pablo fez a leitura. Terminada a 

leitura, o Presidente colocou em Discussão a referida moção. O Presidente passou a palavra para o 

autor que desejou a todos um bom dia, falou que fez a indicação por saber como era duro ser 

comerciante, falou de sua história e que foi criado dentro de um comércio e do quanto foi difícil para 

ele ter o pai ao lado; falou que conheceu ás homenageadas e achou bacana elas sempre arrumarem 

tempo para fazer suas coisas; falou que em Porto Real não era fácil ter um comércio; falou que mulher 

podia sim ser empreendedora e por isso fez a moção, para reconhecer; falou da questão de ônibus que 

era um fator que atrapalhava bastante a cidade e o comércio; se colocou a disposição. O Presidente 

passou a palavra para a vereadora Fernanda que desejou a todos um bom dia e parabenizou o autor e as 

homenageadas; falou que conhecia as homenageadas e falou que tudo começou em Bulhões, se 

lembrou do incêndio que teve, mas que sempre estavam lá, do lado, lutando com sua família e que hoje 
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se tornaram grandes empreendedoras, gerando empregos; falou que moção era para enaltecer mesmo 

quem merecia; falou da família delas e que isso era importante. O Presidente parabenizou o autor e as 

homenageadas; falou da importância delas e os empregos que elas geravam na cidade e que com isso 

ajudavam o município. O Presidente passou a palavra para o vereador Elias Vargas que desejou a 

todos um bom dia e parabenizou o autor e as homenageadas; falou que era amigo delas e da família 

delas, falou que teve a felicidade de ver momentos bons na vida delas e o desprazer de desfrutar de um 

momento ruim com a triste notícia de seu pai; falou que estava feliz com a moção e que seu pai foi 

cliente delas, desejou-lhes sucesso. O Presidente passou a palavra para o vereador Cláudio que desejou 

a todos um bom dia e parabenizou o autor e as homenageadas; falou da família e que também veio do 

comércio, e só quem era criado no comércio sabia o quanto era difícil; falou que elas eram vencedoras. 

O Presidente passou a palavra para o vereador Fernando Beleza que desejou a todos um bom dia e 

parabenizou o autor e as homenageadas. Não havendo mais inscritos, colocou em Votação, aqueles 

que forem favoráveis, permaneçam como estão. A Moção de Louvor nº 0004/2023 – Vereador Diego 

Graciani de Almeida – Moção de Louvor, Reconhecimento e Aplausos às Senhoras Andréia Rigueti 

e Alexsandra Carbone Rigueti foi aprovada por unanimidade. O Presidente convidou o autor para 

fazer a entrega da moção. O Presidente solicitou ao vereador Juan Pablo que fizesse a leitura do 

Projeto de Lei nº 0011/2023 – Vereador Elias Vargas de Oliveira – Institui no Âmbito do Município 

de Porto Real o Programa Municipal de Proteção aos Consumidores – PMPC e dá outras 

Providências. O vereador Juan Pablo fez a leitura. Terminada a leitura, o Presidente encaminhou o 

referido projeto á Coordenadoria de Serviços Legislativos, nos termos do artigo 188, do Regimento 

Interno da Câmara Municipal de Porto Real, onde ficará á disposição dos senhores vereadores por 

quinze dias aguardando emendas. O Presidente solicitou ao vereador Juan Pablo que fizesse a leitura 

da Indicação nº0050 de 17 de Janeiro de 2023 – Vereador Renan Márcio de Jesus Silva – Reforma 

Geral no CIEP Brizolão 487. O vereador Juan Pablo fez a leitura. Terminada a leitura o Presidente 

colocou em Discussão a referida indicação. O vereador Renan Márcio passou a presidência para o 

vereador Juan Pablo para que pudesse fazer sua justificativa. O vereador Juan Pablo assumiu a 

presidência e passou a palavra para o autor que leu a justificativa anexada á ata; falou que semana 

passada ele falou com a secretária Madalena e ficou surpreso quando viu situações que havia na 

escola, muro quebrado dentre várias outras coisa como na cozinha onde tinha uma valeta de esgoto 

deixando um cheiro horrível, falou que era inadmissível isso na cozinha. O Presidente passou a palavra 

para o vereador Carlinhos que parabenizou o autor e falou que constatou a mesma coisa e que 

realmente isso acontecia, falou que lá precisava de uma reforma geral para atender os funcionários e 

alunos, falou que era triste ver o CIEP naquelas condições; falou que lá o tráfico dominava a 

localidade, e com isso falou que precisava de guardas e vigias para ajudar na proteção das crianças. O 

Presidente passou a palavra para o vereador Diego que parabenizou o autor e se lembrou que esteve lá 

ano passado e que o estado do CIEP era perturbador, falou que em Quatis o CIEP era um brinco e que 

nunca viu um CIEP tão bem cuidado quanto o de lá. O Presidente passou a palavra para o vereador 

Carlinhos que parabenizou o autor que falou da Rua São Paulo, falou que lá, ao final da rua, havia uma 

caixa onde todo o esgoto transbordava lá e que terminava lá porque havia um condomínio particular e 

que o governo tentou fazer com que passasse um manilhamento levando o esgoto até o seu destino, 

falou que já levou engenheiro e secretário de obras onde eles lhe explicaram a situação. O Presidente 

passou a palavra para o vereador Fernando Beleza que falou que corria os colégios e estava precária a 

situação dos mesmos, falou que tinham que cuidar bem das crianças e que a segurança tinha que ser 

reforçada. O Presidente passou a palavra para a vereadora Fernanda que parabenizou o autor e falou 

que era uma questão que estava sendo levada várias vezes á secretaria de obras, falou de outras 
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escolas, mas que o CIEP era o coração; falou das rampas, ventiladores, banheiros, cozinha e que, pelo 

visto, continuava da mesma forma; falou de uma denúncia de folha de zinco pendurada e sugeriu que 

pelo menos as coisas que ofereciam riscos fossem resolvidas. O autor convidou todos os vereadores 

para serem co-autores; falou que havia um projeto de lei sobre horta escolar e que o CIEP contemplava 

de um espaço excelente para tal horta, projeto esse do vereador Elias Vargas. Não havendo 

necessidade de colocar em Votação, a Indicação nº0050 de 17 de Janeiro de 2023 – Vereador Renan 

Márcio de Jesus Silva com Co-Autoria de Todos os Vereadores – Reforma Geral no CIEP Brizolão 

487 foi aprovada por unanimidade. O vereador Renan Márcio reassumiu a presidência. Terminada a 

Primeira Fase, o Presidente passou para a Segunda Fase, Ordem do Dia. O Presidente falou que não 

havia Projeto a ser discutido e votado nesta Fase da Sessão. Terminada a Segunda Fase, o Presidente 

passou para a Terceira Fase, Indicações e Requerimentos Verbais. O Presidente passou a palavra 

para o Vereador Luís Fernando da Silva que indicou a implantação de médico nas creches do 

município, uma vez por semana. O Presidente colocou em Discussão a referida indicação. O 

Presidente passou a palavra para o autor que falou que em visita viu muitas mães com dificuldades em 

levar seus filhos no pediatra, falou que várias mães lhe pediram essa indicação e que elas 

questionavam isso, pediatra e enfermeira. Não havendo mais inscritos, colocou em Votação, aqueles 

que forem favoráveis, permaneçam como estão. A indicação do vereador Fernando Beleza foi 

aprovada por unanimidade. O Presidente passou a palavra para o Vereador Elias Vargas de 

Oliveira que indicou que fosse feito um convênio com o sindicato dos servidores públicos do 

município para que fosse distribuído cartão de compra para os servidores. O Presidente colocou em 

Discussão a referida indicação. O Presidente passou a palavra para o autor que falou que era sabido 

por todos da dificuldade do aumento das coisas, desemprego e que esse cartão era um desconto em 

folha com parceria com o sindicato e que o comerciante que tiver o desejo de ser atendido tanto quanto 

as servidoras, que seria descontado em folha garantindo o comerciante, dando oportunidade de 

fortalecer o comércio e gerar mais emprego. Não havendo mais inscritos, colocou em Votação, 

aqueles que forem favoráveis, permaneçam como estão. A indicação do vereador Elias Vargas foi 

aprovada por unanimidade. O vereador Renan Márcio passou a presidência para o vereador Juan 

Pablo para que pudesse fazer sua indicação verbal. O vereador Juan Pablo assumiu a presidência e 

passou a palavra para o Vereador Renan Márcio de Jesus Silva que indicou a possibilidade de evitar e 

acabar com a fila nas unidades de saúde do município. O Presidente colocou em Discussão a referida 

indicação. O Presidente passou a palavra para o autor que falou que era um descaso com a população, 

falou que viviam num mundo moderno onde a internet facilitava a vida de todos em quase tudo, falou 

que era inadmissível passar numa unidade de saúde e ver mães com dificuldade de marcar exame, 

enfrentando fila e o município ainda passando por isso, sugeriu telefone nas recepções com internet 

para facilitar a vida de todos; convidou todos os vereadores para serem co-autores. Não havendo 

necessidade de colocar em Votação, a indicação do vereador Renan Márcio com co-autoria dos 

demais vereadores foi aprovada por unanimidade. O vereador Renan Márcio reassumiu a 

presidência. Terminada a Terceira Fase, o Presidente passou para a Quarta Fase, Explicações 

Pessoais. O Presidente perguntou ao vereador Juan Pablo se tinha algum Vereador inscrito para as 

Explicações Pessoais. O vereador Juan Pablo falou que não. Terminada a Quarta Fase, o Presidente 

passou para a Quinta Fase, Horário de Liderança. O Presidente passou a palavra para o Vereador 

Elias Vargas de Oliveira, Líder de Governo que parabenizou o governo pela reunião com os cargos 

comissionados para fazer uma reciclagem com os mesmos para avançarem em melhorias, falou da 

alegria dos cargos e que todos estavam empolgados; parabenizou o vereador Carlinhos pelo seu 

aniversário. O Presidente passou a palavra para a Vereadora Fernanda Emerenciano dos Santos, 
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Líder do PDT que agradeceu a reunião com a comissão de educação e que foi importante e que não 

iam parar por aí; falou de pendências de alguns estagiários que saíram e que logo vai entrar em contato 

com eles, falou que com diálogo iam longe; parabenizou o vereador Carlinhos pelo seu aniversário; 

desejou a todos uma feliz Páscoa. O Presidente passou a palavra para o Vereador Elias Vargas de 

Oliveira, Líder do PRTB que falou da reunião da comissão de educação e agradeceu a presença de 

todos que participaram, falou que conseguiram consertar o pequeno deslize e que foi esclarecedor em 

especial a questão dos estagiários, falou que foi falado da merenda e que a farinha de batata foi 

questionada e que havia uma nutricionista que explicou como funcionava; falaram sobre uniformes 

que estava em licitação, a manutenção do ar condicionado e que foi bem esclarecido. O Presidente 

passou a palavra para o Vereador Cláudio Luís Guimarães, Líder do PTB que parabenizou a 

comissão de educação pela reunião com a secretária de educação, falou da complexidade no geral e 

que quando se aprofundava se via que o sistema era complexo e delicado, mas que elas sabiam 

trabalhar e o que estavam fazendo; em relação ao estagiário falou que era uma mão de obra barata e 

que o mesmo aprendia muito e que muitos eram muito bons e capacitados, falou do olhar maldoso para 

com eles, falou que a lei que limitava a quantidade não deveria existir, pois muitos eram bons e 

capacitados além de ser mão de obra barata; parabenizou o vereador Carlinhos pelo seu aniversário. O 

Presidente passou a palavra para o Vereador Diego Graciani de Almeida, Líder do CIDADANIA que 

parabenizou o vereador Carlinhos pelo seu aniversário e a comissão de educação pela reunião 

realizada; agradeceu a secretaria de obras que cobrou a empresa responsável pelo asfalto da Dom 

Pedro em levantar as tampas de bueiro. O Presidente passou a palavra para o Vereador Luís Fernando 

da Silva, Líder do PSD que parabenizou a comissão de educação e todos os presentes, falou sobre os 

assuntos tratados e falou que eles estavam atenciosos a tudo, falou que o uniforme vai ser de qualidade 

e que eles iam conferir; parabenizou o meio ambiente pela poda de árvores; parabenizou o vereador 

Carlinhos pelo seu aniversário. O Presidente passou a palavra para o Vereador Carlos Antonio de 

Lima, Líder do AVANTE que agradeceu a Deus pelo seu aniversário, parabenizou a comissão de 

educação e a secretária junto com todos os envolvidos, falou que foi proveitosa a reunião e que as 

dúvidas foram esclarecidas, falou do número de crianças que aumentou e com isso aumentou mais 

dezesseis estagiários que estavam em treinamento, falou que os estagiários estavam preparados e que a 

lei exigia que os mesmos cursassem o curso superior; agradeceu os colegas por lhe parabenizar pelo 

seu aniversário; parabenizou o Washington Reis que também fazia aniversário e falou dos feitos do 

mesmo no governo federal e estadual, parabenizou o deputado estadual Rodrigo Bacellar que também 

fazia aniversário. O Presidente passou a palavra para o vereador Juan Pablo que falou que dia quatro 

de abril foi o dia mundial dos animais de rua e que estava na Casa por esse motivo, falou que era uma 

data importante e que ganhava muito espaço, lembrou de pessoas que fizeram o movimento ser visto 

como o vereador Carlinhos e o Fernando do Rancho que teve participação enquanto vereador na Casa; 

parabenizou o vereador Carlinhos pelo seu aniversário; parabenizou a comissão de educação e que 

puderam sanar dúvidas e não ter desvio de informação. Terminada a Quinta Fase, o Presidente passou 

para a Sexta Fase Lembretes. O Presidente falou da audiência pública com a ENEL no dia onze de 

abril, ás nove horas na Câmara; leu o ato considerando ponto facultativo no dia seis de abril; leu a 

justificativa de ausência do vereador Ronário na correte sessão; parabenizou o vereador Carlinhos pelo 

seu aniversário; parabenizou a comissão de educação pela reunião e que saiu satisfeito na reunião com 

indicadores que a secretaria informou a respeito dos assuntos abordados. Terminada a Sexta Fase, o 

Presidente passou para a Sétima Fase Encerramento. Não havendo mais nada a tratar, o Presidente 

deu por encerrada a presente Sessão às onze horas e dezenove minutos desejando a todos um bom dia. 

Eu, Camila Costa Rosas, digitei a presente ata, que vai por mim assinada e pelos vereadores presentes.  
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  Ata da 12ª Sessão Legislativa Ordinária do 3º Período Legislativo Ordinário da Câmara 

Municipal de Porto Real. 

Assinam a ata:  

 

Renan Márcio de Jesus Silva (Presidente): _______________________________________________ 

 

Elias Vargas de Oliveira: _________________________________________________________ 

 

Cláudio Luís Guimarães: ______________________________________________________ 

 

Luís Fernando da Silva: _________________________________________________________ 

 

Diego Graciani de Almeida: ______________________________________________________ 

 

Juan Pablo da Silva Almeida: _____________________________________________________ 

 

Carlos Antonio de Lima: _________________________________________________________ 

 

Fernanda Emerenciano dos Santos: _________________________________________________ 

 

Henry de Carvalho Nunes: _____________________________________________________ 

 

Camila Costa Rosas: _____________________________________________________________ 
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